



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 110. szám

ARA 50 FILLER

Szombat, 1951 május 12.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Június 3. és 5. között az újrafegyverzés ellen és a békéért népszavazás lesz a Német Demokratikus Köztársaságban (2. oldal) — Több mint 10 millió forint beruházással Polgáron szeréshízlaló épül (3. oldal) — Május 15-én kezdődik a fémgyűjtési hét (3. o.)

Minden becsületes dolgozó kötelességének tekinti a tanulást, a művelődést

Holnap lesz a tavaszi üzemi városi kultúrverseny megyei döntője. Megyénk városi és üzemi kultúrversenyeinek legjobbjait mérjük össze erejükkel a Csokonai Színházban.

Komoly, jelentős eseménye megyénknek ez a verseny, amely a holnapi nappal jut el utolsó megyei szakaszához. Hiszen ha csupán számszerűleg nézzük is a múlt év decemberében befejeződött talusi, majd a most folyó üzemi, városi versenyben résztvevő csoportok műsorát több, mint 40.000 ember nézte végig. Ha voltak is még alapvető hibák és hiányosságok, — a verseny már nagyrésztben alkalmassá volt arra, hogy dolgozó tömegeink művészi ízlését fejlessze, hogy lekösse, szórakoztassa és ezzel egyidőben mozgósítsa dolgozóinkat a szocialista építésre. De talán még jelentősebb az, hogy a versenyben közel 300 kultúrversenyt vett részt közel 6000 taggal.

Révai elvtárs azt mondta kongresszusi beszédében a kultúrversenyéről: „Ez a mozgalom mutatja, hogy nemcsak új közönsége támad az új magyar kultúrának a dolgozó nép sorából, hanem, hogy a dolgozó nép a kultúra cselekvő részvevőjévé akar válni és válik, nemcsak mint közönség, hanem mint alkotó is ki akarja venni részét az új magyar kultúra megteremtésében.”

Különösen nagy eredmény — ha a számok mögé nézünk —, hogy csoportjaink nagyrésztében a versenyben már elmélyült, komoly munkát végeztek és nem csak külsőségekre törekedtek. Egy-egy színdarab betanulásánál a csoport komoly társadalmi tanulmányt végzett, hogy a darab figurái jól fejthessék ki a darab osztályharcos mondanivalóját. Sok táncosnőprérajzi tanulmányokat folytattak, hogy táncfiguráik és jelmezeik tökéletesek legyenek. Enekesnőprérajziak sok tagja a verseny folyamán ismerkedett meg a kottával. Sűrűn találkozhattunk az énekkarok műsorában saját maguk által gyűjtött népdalfeldolgozásokkal s soha nem találkozunk még ennyi erdei és koreográfiai feldolgozásban is kiváló táncosporttal. Különösen örömmel kell üdvözölnünk a verseny során jelentkező kezdő, fiatal írótehetségeket.

A versenyben résztvevő csoportok és kultúrversenyzők lelkiismeretes munkája, intenzív művészeti tevékenysége nemcsak azért értékes, mert dolgozóink széles tömegeit mozgatta meg, szórakoztatta és tanította, hanem azért is, mert ezzel saját magukat is fejlesztették és sokan váltak éppen ennek következtében kulturforradalmunk kemény harcossáivá.

A kultúrverseny lebecsülésével és háttérbe szorításával azonban még mindig találkozunk. Révai elvtársnak Pártunk II. Kongresszusán elmondott szavai még mindig elcsúsztak sokak füle mellett. „Dunapentelét építeni és az új kultúrát építeni, ugyanannak a dolognak két oldala.” Sokan nem látják, hogy ennek a kultúrversenynek nagy jelentősége van abban is, hogy kialakítsuk az új

munkaerőkölcsöt, népszerűsítsük a munkaversenyt, a Sztabánvmozgalmat és mozgósítsuk dolgozóinkat a béke harcossá megvédésére. A művészet, a kultúra a tömegagitáció egyik leghatalmasabb eszköze, dolgozó tömegeink művelésének, nevelésének, az új embertípus kialakításának legkiválóbb formája.

Különösen jól kellett volna ezt látnia a DISZ-nek, mert a verseny túlnyomó többségében fiatalokat mozgattak. A DISZ azonban nem csak, hogy nem folyt bele a verseny elvi, vagy gyakorlati problémáinak megoldásába, de megbízottait sokszor a zsűribe sem küldte el. Nagyobb gondot fordított volna a versenyre az MNDSZ és a MSZT is. A kultúra lebecsülése az is, hogy a Magasépítési Vállalat azért nem engedte kultúrterében próbálni a Betonépítő Vállalat csoportját, mert ott tánciskolát tartottak.

De sokan éppen a verseny során ismerték fel a kultúr-munka fontosságát. Meggyesi János elvtárs támogatása nyomán olyan csoport született a Teherfuvár Vállalatnál, amely már a versenyben is szép eredményeket ért el. Most már klubot akarnak létesíteni, hogy ott fejleszthessék tovább tudásukat.

Sok baj van még a fegyvelmel is. Nem csak a színpadi, vagy színpadműgőző fegyvelmel, hanem általában amilyen fegyvellemmel a csoportok az egész versenyhez viszonyulnak. Több csoport nevezése ellenére meg sem jelent a versenyen, legutóbb így a Csokonai gimnázium sem, ahol azonban a vezetők felelőtlensége is közre játszott.

Az üzemi sovinizmust is megtaláljuk még. Tavaly a Vagongyár különösen rossz példát mutatott. Addig nem engedett más csoportot szerepelni, amíg az ő háromfelvonásos darabjukat be nem mutatták, holott a csoportoknak csak egyfelvonásos bemutatását engedélyezték. Ők voltak a házigazdák. Az idén akikkel díszletező kijelentése, csak a Vagongyári csoport részére hajlandó díszletezni.

A verseny azért is fontos mondta Révai elvtárs, mert „ez a tömegmozgalom kimeríthetetlen tartaléka művészeti életünknek.” A verseny közelében követhetők nyelvképpen már eddig is közel 30 írt feltűnt tehetség ment vagy megy fel a Szin- és Filmművészeti Főiskolára és a különböző művészeti iskolákra.

A Városi Tanács Népművelési Alosztálya szépen látja el a tavaszi versenyyel kapcsolatos feladatait és ebben nagy része van annak, hogy olyan lelkes és lelkiismeretes kultúrversenyzőkre támaszkodhatott, mint Horváth Antalné, Szabó Endre, Bakenyi Ernő, Mikulási Béla és általában a körzeti ügyvezetők nagyrésze.

Ez a nagyarányú verseny, az elért szép eredmények újra igazolják Révai elvtárs megállapítását: „Sikerült olyan erkölcsi légkört teremtenünk az országban, hogy minden becsületes dolgozó kötelességének tekinti a tanulást, a művelődést.” O. Gy.

Ők háborút akarnak ránk erőszakolni, mi rájuk erőszakoljuk a békét

— mondotta Szimonov elvtárs az értelmiségi gyűlésen a Zeneakadémián

Az Országos Békatanács, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Magyar Írók Szövetsége, a Nemzetközi Újságíró Szövetség budapesti végrehajtóbizottsági ülése alkalmából pénteken délután a Zeneakadémia nagytermében értelmiségi gyűlést rendezett.

A bekegyülést Mihályfi Ernő nyitotta meg.

— Ebben a tereben a világsajtó legkiválóbbjai találkoznak a néppel összeforrott magyar értelmiséggel — mondotta.

A gyűlés első szónoka J. M. Hermann, a Nemzetközi Újságíró Szövetség elnöke volt.

— A szabadság ügye — mondotta — egy a béke ügyével. A háború, az ember megbecsülésével együtt elpusztítja a civilizációt minden erkölcsi értékét.

A háborúra való készülődés máris párosul a nyomorral, az elnyomással.

A francia nép most újból meg-

ismeri a holnap bizonytalanságát, a munkanélküliséget, a rendőri elnyomást, a diktatúra veszélyét.

— Az imperialisták újból fegyvert adnak a hitleri gyilkosok kezébe. Egyre jobban megerősítik az amerikai hadsereget, késztetik az új háborút készíteni, de azért is, hogy erőszakkal tartsanak fenn egy olyan rendszert, amellyel szemben napról napra nő a megsalt nép haragja.

— Ez a nép nem akar háborút, vissza akarja szerezni függetlenségét.

— Magyar barátaim! — folytatta — a ti sikereitek megerősítik a mi hitünket és segítenek bennünket harcunkban.

— Azt kívánjuk, hogy a világ minden népe kövesse példátokat.

— Eljen a magyar és francia nép barátsága, amely segít békét teremteni az emberiség minden népe számára — fejezte be beszédét.

Szimonov elvtárs beszéde

Ezúttan Konsztyantyin Szimonov lépett a mikrofon elé.

Szimonov a nagygyűlésen tolmácsolta a szovjet újságírók baráti, testvéri üdvözlését, majd rámutatott arra, hogy a magyar fővárosba összesereglett demokratikus újságíróknak az a véleményük, hogy az embereknek nem szabad elpusztulniuk egy új háborúban. Az a véleményük, hogy minden embernek kötelessége igazat mondani és kétszeresen kötelessége az annak az embernek, aki annyi ezer és millió más embernek szánja a mondanivalóját. Igazat kell mondani az embereknek — folytatta Szimonov — vagyis

becsületesnek kell lenni és ezt a kérdést mi összekapcsoljuk a békéért folyó harc kérdésével.

— Aki azt mondja, vagy írja, hogy a háborúra szükség van és a háborút nem lehet megakadályozni, az hazudik.

Aki azt mondja és írja, hogy az emberiségnek nincsen szüksége a háborúra s az emberiség nem akarja megengedni, de meg is tudja akadályozni a háborút, az igazat mond és ír. Becsületes újságíró nem hirdethet háborút, mert új háború nem kell a földkerekség egyetlen becsületes emberének sem.

Az új háborús úszítók félnek a békétől

Szimonov a továbbiakban rámutatott arra, hogy az új háborút népszerűsítő újságírók rekedtre kiabálják magukat, követelve a háború mihamarabbi megindítását. Ezek az újságírók úgy igyekeznek feltüntetni a dolgot, mintha a béke hívei azért védelmeznék a békét, mert félnek a kardesortétéstől.

— Ugy vélem — folytatta Szimonov —, hogy amikor egy valóban erős és nagy ország több száz újságja naponta rekedt érdíja magát arról, hogy ez az ország óriási és ultraóriási, óriási hatalmas és ultrahatalmasak s hogy ez az ország senkiöl sem fél, mindenkit legyőz, szétver,

porrázú és meghódítja a világot, akkor ez a rikoltozás nem is annyira a bátorság jele, mint inkább a gyávaság és a jövőtől való félelem.

— Ez így is van: az új háború propagandistái valóban félnek tőlünk, a béke híveitől. Veszélyt jelentünk a számukra. Azzal fenyegetjük őket, hogy nem engedjük meg az új háborút.

Azzal fenyegetjük az új háború gyújtogatóit, hogy terveik összemulanak, hogy háborús jövedelmek nem fognak befolyjni, hogy nem sikerül nekik fegyverrel elárasszani a béke ellenségeinek minden erőjét.

A béke hívei erősebbek

— Ők háborút akarnak ránk erőszakolni, mi rájuk erőszakoljuk a békét. Ez így lesz, mert mi erősebbek vagyunk s azért vagyunk erősebbek, mert mi vagyunk az emberiség,

mert minden anya és minden apa világszerte a jövőre, gyermeke jövőjére gondol, áld bennünket, a béke hívelt és átkozza őket, a háború gyújtogatóit.

— Bátorságunk legyen a biz-

tosíték arra, hogy mi győzünk a békéért folyó harcban — fejezte be beszédét Szimonov.

Beszéde után magyarul szólt meg: „Eljen a béke az egész világon!” — mondotta s szavai nyomán minden eddiginél magasabbra csapott a lelkesedés. Ezután Albert Norden mondotta el beszédét.

— Olyan népek vagyok a küldötte, amelyek magatartása döntően befolyásolja, hogy a har-

madik világháború kitörését meg tudjuk akadályozni, vagy nem — kezdte beszédét A. Norden, majd így folytatta:

A német nép békét akar

— Amerikának és német segéd-tisztjeinek célkiűzései ellentmondásba kerültek magának a nyugat-német lakosságnak az akaratával, nem szólna a Német Demokratikus Köztársaság néptömegeiről. Számos üzembelen, kerültekben, faluban, sőt nyugatnémet egyetemen megejtett népszavazás alkalmával a résztvevők 80—90 százaléka az újrafegyverzés ellen s a Németországgal még ez évben kötendő békeszerződés mellett szavazott.

A népszavazást az újrafegyverzés ellen a tilalom ellenére keresztülvisszük.

— Miért lehetek túlzás nélkül ilyen optimista? Mert legalább Németország egy részében olyan ifjúság nő fel, amelynek vérévé vált, felszívódott az agyába és a szívébe a Szovjetunión iránti szeretet és a háborús uszítók elleni elszánt harcoké. Nyugat-Németországban nincs egyetlen valamirevaló író sem, aki résztvenne az amerikai háborús uszításban, ellenben sokan vannak, akik május 16-án el fognak jönni a lipcei ösztönömet kultúrkongresszusra. Ma a legjobb szellemek Nyugat-Németországban kilépnak az elefántcsont-toronyból, mert tudják, hogyha leesik az atom-bomba, az elefántcsont-torony sem jelent majd óvóhelyet.

Az imperializmus bukásra van ítélve

— Legyenek meggyőződve róla, hogy ezúttal sokmillió német megértette a történelem tanulságait és ott lesznek az első sorokban, ahol a jövő a múlt ellen küzd és győz — fejezte be beszédét A. Norden.

A gyűlés utolsó szónoka Desmond Buckle délafrikai újságíró volt.

Buckle megcáfolhatatlan tényekkel bizonyította be, hogy az angol imperialisták a demokrácia megcsúfolásával az Aranyparton kíméletlenül folytatják embertelen politikájukat.

Dr. Malan Dél-Afrikában s a britek Kelet-Afrikában vasöklű módszereket alkalmaznak. Ugyan-ezek a brit imperialisták Nyugat-Afrikában a szírehangokkal teli hízelgés módszeréhez folyamodnak, amellyel arra törekednek, hogy a nép hű, megbízható vezetőit megvesztegessék.

— Akár ezeket, akár azokat a módszereket alkalmazzuk, az imperializmus mindenképpen bukásra van ítélve Afrikában, csak úgy, mint az egész világon.

Az értelmiségi gyűlést Mihályfi Ernő zárta be.

Több, mint 10 millió forint beruházással 10.000 sertést befogadó hizlalda épül Polgáron

Húszezer tégelből már csinos, 2 szobás kis családiházat lehet építeni, tízhez 200.000 darab téglát kell. Most képzeljünk el egymás mellett 75 kis családiházat — ami már takaros kis falunak is beillik — ehhez már másfél millió tégelre lenne szükség s ha ezt a másfél millió tégelát egymás mellé raknánk egyesével, 375 kilométer hosszú járdát rakhatnánk ki, amely Debrecentől egész Székesfehérvárig érne. Másfél millió tégel kell annak a hatalmas serteshizlaldának a felépítéséhez, melyet május 7-én kezdtek meg Polgáron. Még nem látszanak az épületek körvonalai, de a már korábban megkezdett földmunkákról, a vasút mellett felhalmozott rengeteg anyagról, tégláról, kőről, homokról következtetni lehet az építkezés nagyságára. Megyenk és országunk egyik legnagyobb serteshizlaldája épül itt az átvés terv keretében.

30 HOLDON FOLYIK AZ ÉPÍTKEZÉS

Hogy 30 hold föld milyen nagy terület, azt legjobban az a kisparaszt tudja, aki 2—3 hold földcséket művel és ebből tengeti családját. Akinek 30 holdja volt, az már kulák. Most ekkora területen folynak a földmunkák, ide-oda járnak a csillék s már javában hordják az anyagot. Most még csak 140 munkás dolgozik, de számuk hamarosan 500-ra emelkedik, hogy október 15-re, amikor a terv előírta, már készen álljon a hatalmas hizlalda, ahol 10.000 sertést hizlalnak majd 3—4 havonként. Milyen is lesz ez a hizlalda? Húsz hatalmas serteszálló sorakozik egymás mellé és bennük egyenként 500—500 sertés fér el. A szállásokat villanyral szerezik fel, a vízszolgáltatásra betonvályuk készülnek s a kutakból villanymotor hajtja majd fel a szükséges vizet. A két hatalmas víz-áramló, mely egyenként többszáz hektoliter vizet áramoltat, már el is készült. Arra szolgálnak, hogy az állatokkal mindig állított vizet itathassanak.

HETEMELETES DARAKEVERŐ ÉPÜLET

10.000 sertésnek nagyon sok ennyivaló kell. Ennek az elkészítésére a darálásól kezdve az összekeverésig, mind a hizlalda területén történik. Előregyártott vasbeton elemekből 7 emeletes darakeverőt építenek. Innen kisvasúton szállítják majd az edelői hizlaldához. A sertések körül dolgozó munkások részére — előreláthatólag 200 munkást foglalkoztatnak — 2 melegező készült, valamint egy 36 méteres irodaház, ahonnan az egész vállalat munkáját irányítják. Épül 2 típuslakás is.

Ez az építkezés méretében és a beruházás összegét tekintve szinte még nagyobb lesz, mint az irodaház. Államunk 10 és fél millió forintot fordít a polgári serteshizlaldára. Több vállalat szállítja a szükséges anyagot, Budapest a vasat küldi.

EVENTE 30.000 HIZOTT SERTÉS

A hizlalda építésénél sokféle gépet nem lehet alkalmazni, mivel az épületek nagyrésze egyszerű vasbeton szerkezetű, a munkát. Már működik a betonkeverő, a transzportőr, még kap a vállalat vasvágó és vashajító gépet, meg egy gyorsfelvonó. Így a dolgozókat a gépek segítik majd abban, hogy öt éves tervük ez új létesítménye a évben előírt határidőre, október 15-re elkészüljön.

Evente mintegy 30.000 sertést

ad majd az elkészült hizlalda népgazdaságunknak, ezért igen nagy jelentősége lesz a dolgozók hűs- és zsírelátása szempontjából.



A Szovjetunióban a mezőgazdasági munkákat mindenütt gépekkel végzik el. Képünkön a Grúzia és Azerbajdzsán határán lévő sil-rakozói völgy egyik kolhozának tavaszi szántási munkálatait látjuk

A Szovjet Állami Táncegyüttes előadása megnyitotta a fejlődés útját csoportjaink előtt

Három héttel ezelőtt szerepelt nálunk a Szovjet Állami Népi Táncegyüttes. Már az ittütők óta ettől rövid idő alatt ismeretlen új eredmény mutatkozik táncospartjaink, táncosaink munkájában, melynek táncokultúrája fokozottan fejlődésnek indult.

— Mojszejev elvtársék mutatták meg az utat — mondja Krizsán Erzsébet a Megyei Táncegyüttesek egyik tehetséges fiatal oktatója, koreográfusa.

Hogy hogyan, miben? Nem lehet felsorolni. Csak a legfontosabbakat.

— Sok táncokoreográfus (most már látjuk) — kezdi sorolni Mikulási Béla — azért volt gyenge, mert szolgálaton igyekeztünk megismereni az eredeti gyűjtéshez. Most látjuk meg mennyire bátrabbnak kell lennünk, mennyivel szabadabb a fejlődés lehetősége. Sok régi táncunkat ilyen értelemben javítottuk, az újakat így dolgozzuk fel.

— Engem különösen a pontos táncdolgozás és a táncoktatás, de azon belül egy-egy szem, vagy karmozdulatnak is hatalmas kifejező ereje ragadott meg.

— A táncdolgozás „szabadságánál” azonban vigyáznunk kell, nehogy lecsússzunk a 10 másik oldalán. Ahogy azt sok csoport tette, amikor táncoktatásban csupán a név volt azonos a néppel, vagy a tájjal, de úgy a figurák, mint az egész hangulata idegen volt attól. Láthattuk a Szovjet együttesnél, hogy még a feldolgozás legnagyobb szabadsága mellett is minden tánc, hogy kifejezte azt a népet, vagy tájat, ahonnan gyűjtötték. Ok tanítottak meg arra is, hogy ennek eléréséhez az szükséges, hogy a táncgyűjtésnél ne csak a táncfigurákat és mozi- vagy táncoktatást tanuljuk, hanem a tánc eredetét, az azt táncoló emberek létezését, szokásait, sőt még a vidék, a táj sajátosságait is. Egy-egy táncot ugyanolyan tökéletesen kell megtanulni, mint egy idegen nyelvet, melyet csak akkor tudunk tökéletesen beszélni, ha minden nyelvtani, hangszertani szabályát ismerjük.

— Eppen ezért — mondja újra Mi-

kulási Béla — sokkal több vidéki kiskisállást vettünk terbe, hogy jól megismerhesük azt a tájat, azokat az embereket, akiknek a táncot táncoltuk.

— Azt is az együttestől tanultuk meg — teszi hozzá Krizsán Erzsébet — hogy milyen sokrétűen lehet táncban kifejezni az emberi jellemeket.

— És már igyekezzünk is alkalmazni — mondják szinte egyszerre Steján Anna, Szabó Zoltán és Eltettő Gyöngyi, akik táncoktatásban már mind inkább igyekeznek egy-egy karaktert kifejezni.

— De megtanultuk a szovjet táncosoktól — folytatja Krizsán Erzsébet a térformaváltás széles lehetőségeit is. Például a villanásszerű térformaváltást. Aztán, hogy egy-egy motívumot egy táncban belül ütemváltással, hosszúsággal szélesítéssel rengetegszer lehet használni. Fokozott iramban számoljuk fel azt a nagy hibákat, ami abból ered, hogy a tánc és zenekar mindig egymástól ellentétes utakon jár nálunk. Egyik a másiktól függetlenül produkálja magát. A szovjet táncgyűjtésnek és zenekarnak tökéletes összehangja erre is jó példa volt.

— Fontos feladatunkká vált a szovjet együttes példamutatása nyomán, hogy táncosaink minél jobban beleéljék magukat az egyes táncok hangulatába, mondandójába.

Zaj, zibongás támad a teremben. Bérés Andrásnak a táncrészleg vezetőjének egyetlen püsszenésére elül a zaj. Kifelé menet mondja: A figyelem is sokat javult azóta. Ezt is a Szovjet Együttes hatásának köszönhetjük.

Május 15-én kezdődik a fémgyűjtési hét Az ócska vasból, fémről új traktor, új kerékpár születik

A DISZ kezdeményezésére május 15-e és 20-a között az egész országban: üzemekben, falvakban, lakóházakban fémgyűjtési hetet rendeznek. Ebbe a mozgalomba a DISZ fiataloknál kívül a dolgozók széles tömegei kapcsolódnak bele. Debrecen egyes utcáiban már komoly készülődések folynak a lakóházakban és környéken található hulladékok maradéktalan összegyűjtésére.

A Pacsirta utcai előkészületek azt bizonyítják, hogy a dolgozók megértették a fémgyűjtési hét jelentőségét, minden ház, minden egyes lakója sikeresen akarja kivenni részét ebből a munkából. Tudják, hogy az udvaron, vagy kamrákban most lomként heverő vasdarabokból, az újraolvasztás és

Igen jók a terméskilátások

Dolgozó parasztságunk a gyors, határidő előtti őszi vetéssel megteremtette alapját annak, hogy az idén bőségesebb termést takaríthassunk be, mint az elmúlt évben. A tavaszi kalászosok korai vetésével, a jó talajelőkészítéssel tovább fokoztuk eredményeinket és

a gabonafélék mostani állását tekintve bőséges termést várhatunk.

Dolgozó parasztságunk fáradozását gazdag aratás jutalmazza majd, segítette ennek elérésében a Párt, az állam. Hajdú-Bihar megfogadta a Párt szavát, idejében földbe kerül minden mag és az igen kedvező időjárásban gyorsan fejlődik minden vetemény.

A mezőgazdasági munkák végzésében az ország első megyéje vagyunk és rajtunk múlik, hogy ez az elsősegét a növényápolás vonalán is megtartsuk és még tovább javítsuk a terméskilátásainkat.

A rozs már nagy kalászt hímbl, a búza is kalászol sok helyen.

A cukorrépa kivánni sem lehetne jobb időt. A dohányültetés sikere is teljes az idén, nem kell bajlódni a pótlással.

A szakértői vélemények szerint búzából 12, cukorrépából 130 mázsa termés várható holdanként. Cukorrépánál a kedvező időjárást tekintve a legtöbb termelőszoletkezétnél eléri a 200 mázsa termést, különösen azokon a helyeken, ahol már befejezték az egyélt is, mint a Rákosi telepi „Dózsa”-nál.

Burgonyából 50 mázsa átlag várható,

de ha a harmadik töltögetésnél is nedves földet húznak a töre, számíthatunk 60—80 mázsa termésre is. Dohányból 10 mázsa felül tudunk majd beakarítani.

A fontos az, hogy ne engedjük lerontani jó termésünket, minden perccel kihasználva irtuk a gazt földjeinkről. Különösen fontos ez most a cukorrépánál, mert az esős időben versenyt nő a gaz a répával és ha elnyomja, komoly terméskiesést okoz.

Az egyénileg dolgozó parasztság bevonásával tartják vasárnap ünnepi értekezleteiket a termelőcsoportok

Vasárnap nagy napja lesz termelőszoletkezeteinknek és csoportjainknak. Ünnepi taggyűléseket és csoportértekezleteket tartanak, hogy beszámoljanak az eddigi munkáról, megbeszéljék az eredményeket és hibákat, hogy a tapasztalatokon okulva még sikeresebben vívhassák harcukat a többtermelés érdekében, a szocializmus építésében.

A csoportok nagyban készülődnek az ünnepi értekezletre, de készülnek az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is, akiknek legjobbjait vendégül hívják a termelőcsoportokhoz, szövetkezetekhez, hogy részesei legyenek a megbeszéléseknek, lássák a kollektív munka örömet, szövetkezetek erősödését, gazdagodását, a munka szervezését, amely a nagyüzemi társas gazdálkodás sikerének alapja.

A cserei „Vörös csillag” vasárnap ünnepi értekezletre, de készülnek az egyénileg dolgozó parasztok, a 12 holdas Pólik Pál, a 9 holdas Székér Lajos, a 11 holdas Bóta János, aki már „háza megy”. Ő már döntött, ősszel belép a szövetkezetbe.

Dolgozó parasztságunk figyeli a szövetkezetek munkáját és ha megismeri, egyre nagyobb számban tér át a társas gazdálkodásra. Középparasztságunk is megindult a szövetkezetek felé, a cserei „Vörös csillag”-ba is 39 középparaszt lépett be. A vasárnap ünnepi taggyűlésen újabb tagok felvételre készülnek. A 10 holdas Molnár Gábor a Szikgyakoról is vasárnap veszik fel.

A mezőgazdaság szocialista átépítéséből így veszik ki részüket szövetkezetek, gyarapítják egyre tagjaik számát. Nem tévesztik szemük elől feladataikat, hogy az egyénileg dolgozó parasztsággal megismertessék a szocialista gazdálkodás fölényét és előnyeit.

könyv, szépirodalmi mű több példányszámban jelenjen meg, elősegítve ezzel a dolgozók széles körű tanulását, művelődését.

Bódor Lászlóné utcabizalmi a lakókkal megbeszélve erre az alkalomra versenyre hívta ki a Kigyó utca lakóit. Vadász Imre elvtárrsal, a versenyre hívott utca bizalmijával együtt május 15-ig felvilágosító munkát végeznek az utcák lakói között a fémgyűjtési hét jelentőségéről.

A debreceni Melléktermékek és Hulladékgyűjtő Vállalat versenydíjakat oszt ki a fémhéten legjobb eredményt elért dolgozók között. Az első díj Debrecenben egy új kerékpár, a második egy értékes fényképezőgép. Kiosztásra kerülnek ezenkívül könyvek és más ajándéktárgyak.



Várható időjárás Felszakadó felhőzet, de még több helyen eső, élénk felerősödő, sőt helyenként viharosá fokozódó északnyugati, északi szél, amely csak lassan mérséklődik. A hőmérséklet keleten még süllyed, nyugaton már alig változik. Távolabbi kilátások: vasárnap, hétfőn már szárazabb idő, lassú felmelegdéssel.

EJELI SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK május 12-18-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/6. Csapó-u. 22., 16/4. Vámospercs út 16. sz.

Uj MNDSZ szervezet alakult a Gyógyszergyárban. Az újonnan alakult csoportnak 30 tagja van. Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági dolgozóinak, új munkájuk elismerésének jutalmául tegnap este 8 órakor a Petőfi rádió ajándékműsört adott.

A termelők, akik beadási könyveikkel az 1951-es beadási kötelezettség letárgyalása végett még nem jelenkeztek, a Városi Tanács kereskedelmi osztályán 12-én és 15-én feltétlenül jelentkezzenek.

100 százalékos teljesítettek Gyulász József és Tolvaj Gábor debreceni kisparasztok egész évi tojásbeadási kötelezettségüké.

Az MNDSZ báboportjának a Déri Múzeumban tartott jölsikerült előadását közel 500-an nézték meg. Megnézték az előadást encsencsi és a kisvárdai iskolák tanulói is.

Kieserlék a villamosírókat a Péterfi utcán. A régi, rossz sínek helyére mind a két oldalon új sínprókat helyeznek el.

Megkezdtek a Hajnal utcai barakkok lebontását. Az egészségügyi barakk helyére 1952-ben új, modern bérházat fognak építeni. Engedély nélkül szállított 17 kiló borjühúst Kovács Sándorné derecskei lakos. A bíróság 300 forint pénzbüntetésre ítélte.

Építőipari tanulónak jelentkeznek 14-18 éves lányok. A tanulói idő 18 hónap. A tanulói idő tartama alatt ingyen ételmezésben és leányotthoni ellátásban részesülnek. Biztosítják részükre a szervezett üdültetést és a tanulói idő lejártá után a továbbtanulást.

Szép és hí művészi fényképet a Művészeti Foto Ksz műterméből! Pünkösdi mindkét napján nyitva tartunk. 9-1 óráig. Vasárnap Vörös Hadsereg-útja 38. szám (fényképez Berzék), Püspöki palota (fényképez Gisser). Pünkösdi hétfőn Vörös Hadsereg-útja 39. (fényképez Szipál), Kosuth utca 11. (fényképez Hapák). (x)

Hogyan kaphatnak kenyérijegyet a részben önellátó családok?

Előfordul, hogy kis- és közép-parasztok gabonakészlete nem fedezi az összes családtag gabonafejadagját. Ilyenkor a helyes eljárás a következő:

A gabonalap alapján megállapítható, hogy a kérelmezőnek mennyi gabonakészlete maradt a beszoállításra kötelezettség teljesítése után. Ezután meg kell állapítani, hogy hány személy az, akinek a fejadagja nem volt meg. Ezek részére a finomliszt és a kenyérijegy május 15-től kezdődően a gazdasági év végéig kiadható. Például, ha egy négytagú család gabonakészlete egész évre 480 kiló volt. Így két személy fejadagja volt biztosítva, míg kettő nem. Két személy részére a kenyér- és finomlisztjegy kiadható.

Mozi műsora

BEKE: 5. 7. 9 órák: Jégmező lovagja. — Nagy szovjet történelmi film.

VIG: 5. 7. 9 órák: Szembesítés. Magyarul beszélt szovjet kémfilm.

METEOR: 4. 6. 8 órák: Szembesítés.

Nyírcsád párosversenyre hívta ki Nyírábrányt a tojás és baromfi begyűjtés sikere érdekében

Nyírcsád dolgozó parasztsága a baromfi- és tojásbegyűjtés sikeréért párosversenyre hívta ki Nyírábrányt dolgozó parasztságot. Vállalták, hogy a tojásbegyűjtésnél az első negyedévi előirányzatot május 31-re 115 százalékra teljesítik. A következő negyedévre előírt előirányzatot 50 százalékkal túlteljesítik.

A nyírcsádi tanács a siker érdekében fokozza a felvilágosító munkát a dolgozó parasztság sorában. A begyűjtés állásáról rendszeresen tájékoztatja a falu

népét és az élenjárók neveit kirírják a dicsőség táblára.

A tojásbeadási versenyben jól indult a község, mert többen, így Nánási Imre, ifj. Puskás János, id. Szemán Imre, Szopkó Ferenc is már egész évi beadásukat teljesítették. A járásban első helyre is kerültek, bár Vámospercs a nyomukba lépési és veszélyeztetési elsőségüket.

Nyírcsád a párosversenyen kívüli a járás minden községét versenyre hívta a tojás- és baromfi-beadás túlteljesítésére.

Szívesen segítjük a koreai hősök gyermekeit

Mi, a Hajdú-Bihar megyei dolgozók, mely együttérzéssel és egyben nagy szeretettel gondoltunk a koreai hősök, sok ezer édesanya és édesanyja árán maradt gyermekeire. Ezeknek a gyermekeknek szüleit az emberi minőségükön kívül az imperialiszták gyilkolták le azért, mert szabad országban, szabadon akartak élni.

Azoknak a hősöknek gyermekeiről van szó, akik a mi szabadságunkért, békés építő munkájukért is áldozták életüket. Ha a Szovjetunió, s most a koreai hősök érefték nem állna-

nak ellent az emberbőrbe bűjt fenvadalknak lángokba borították volna azokat az országokat is — köztük a miénket — melyek a Szovjetunióval közönséges szabadságukat.

Mindezeknek tudatában, mi, a debreceni Hajdú-Bihar megyei dolgozók készséges szeretettel sietünk a sok-sok éhez, fázó és beteg koreai gyermek megsegítésére, mert ezek az árva gyermekek a mi gyermekeink is és magunkénak is valljuk őket.

NAGY LÁSZLÓ
bútorgyári dolgozó.

A mezei munka szabotálói

A dolgozó parasztság öntudatosan harcol a gyomosodás ellen, amely veszélyeztetli a több és a jobb termést. A vetési idő alatt elért sikere után a megye tiszviszéi és községi ismét versenybe szálltak a növényápolási győzelem kivívására. Ugyanakkor a kulákok, ahol csak lehet szabotálják a mezei munkát.

DEBRECENBEN Gerébi Pál, Bellelő 103. szám alatt lakó 140 holdas kulák vetéstervet nem csinált. Saját tejszése szerint vette be földjét — már amit bevetett, mert három hold földjét a tanyáján parlagon hagyta. Nem végezte el a növényápolási soronlevő munkákat sem.

HAJDUNANASON Ötvös Gáborné 80 holdas, Szűcs Jánosné 80 holdas, Daróczy Lajos 32 holdas kulákok és Jóna Lajos kupec-kulák nem végzik a növényápolási munkát.

HAJDÚSZOBOSZLÓN Szél Gábor kuláknak a Pércsi dűlőben lévő hét hold földje mindmáig szántatlan, Gáti Sándor kulák sem szántotta fel földjét a Kurta dűlőben, még pár napja is hat holdja fekiült szántatlanul-vetetlenül. Kátal Gyula földjéből 300 négyszöglet hagyott szántatlanul, Borbély Lajos három holdat. Ugyancsak Hajdúszoboszlón Kiss Gyula valóságos galambserget tart. A galambok pedig pusztítják a dolgozó parasztok vetését. Így teljesen elpusztították Kiss Géza Vedres dűlői középaraszt 800 öl napraforgóvetését, e mellett egyéb kárt is okoztak a határban.

HÁROM VÁROSBAN ennyi kulák szabotál? Egy pár nap alatt csak ezeket leleplezték le. Vannak azonban még sokan, első-sorban ez: bizonyítják a fenti adatok. Másodszorban azt is bizonyítják, hogy a kulákok elleni harc, a kulákok leleplezése nem folyik úgy, ahogy kellene.

Hogyan fordulhatott elő, hogy Hajdúszoboszlón a tanács csak most vette észre a kulákok szabotálását? Világos: a tanács megfeledkezett az osztályharcról. Közben a kulákok nagyon is ésszerűen tartották és ki is használták a lazaságot. Nem vetettek. Sőt, a mázsás gabonáival károsították meg hazánkat. Ha a tanács előtt is, ők nem aludtak. Szüntelenül ártani igyekeznek és ha ez sikerül nekik, mint Hajdúszoboszlón, ott mulasztás történik. A hajdunánási tanács már éberrebb volt, ott „csak” a növényápolási munkákat akarták szabotálni. De a tanács kőzbelépett. Ott jobban viszik az osztályhar-

cot, mint Hajdúszoboszlón, ahol későn ébredtek fel...

HAT NEM TUDJAK, hogy a kulák mérhetetlen, feneketlen gyűlölettel gyűlöli népi demokráciánkat? Hogy is ne gyűlölné? Hiszen most már néha még dolgozni is kell... Már pedig mitől sem undorodnak jobban, mint a munkától és mit sem gyűlölnék jobban, mint a dolgozókat!

BIHARNAGYBAJOMBAN történi a héten: Malkó Margit szesz tag szép új ruhájában tisztán, rendesen ballagott el Veress Istvánné kulákszölyve mellett, aki feneketlen gyűlöletben nem állhatta meg szó nélkül és a dühölő toporzékolva szennyes indulattal kifakadt:

— Egyen meg a fene a szép ruháddal együtt...

A kulákok minden szép ruha láttán elsárgulnak az irigységől, minden elért siker után feldokolnak a dühöl, minden laza pillanatban feneketlen gyűlölettel fűtve ártani igyekeznek. Harcolni kell ellenük soha meg nem lanyuló éberséggel. Nem szabad előfordulnia olyan esetnek, amilyen Hajdúszoboszlón történt.



Megeyi Pártbizottság közleménye

Ertesítjük a felsőfokú kéaderoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy szombat délután 3. órakor a 3. számú útnál 3., 4., 5. helyi anyagból tankönyvet tartunk a Partoktatás Házában.

Partoktatás Háza közleménye

Ma, szombaton délután 6 órakor: A fegyverkezés hatása az imperialista országok gazdaságára címmel előadás lesz a Partoktatás Házában. Előadó: Varga Jenő elvtárs. Az előadást felső- és középfokú kéaderoktatás résztvevőinek tartjuk.

PRECÍZIÓS mérőműk körzőkészleteket vásárol a Debreceni Tervező Iroda Ságvári Endre u. 2.

ÁH-9 HÁROMAJTOS szekrény, egy díofa betétszekrény és vízvezetékcsövek eladó, — Főv. u. 72. 26722-11

KOMBINÁLT könyvszekrény, szekrény egy, toalettkör, jégkészítő, előzőbafal, szekrek, hűtőszekrény, spáherdt ruhák eladók Ságvári E. 8. f. sz. 2. szombat, vasárnap egész nap, máskor 5-10. 25721-11

A DEBRECENI Kiserleti Intézet Tanyagazdaságába Palagon elsőrendű szabóeszközök, gépek, szövőgép, mullasztógép, eladó. Tele. fon Pallag: 3. 25711-21

SPORT

Összeállították a válogatott csapatokat

Vasárnap több válogatott mérkőzést rendeznek Hajdú-Bihar megyében. A megye válogatottja Nyíregyházán játszik Szabolcs-Szatmár megye válogatottja ellen Hajdúnánáson a debreceni városi bajnokság A-válogatottja ellen szepcel. Nyíradonyban pedig a B-válogatottak mérkőzést rendezik. Ezenkívül Polgáron a polgári és püspökudányi. Biharkezesen a biharkeresztesi és a bettyóújfalui, Nagylétán pedig a

nagyföldi és derecskei járás válogatottjai mérkőzést rendeznek.

Hajdú-Bihar megye válogatottja ebben az összeállításban játszik Nyíregyházán: Illyés (Elektrómos) — Szűcs IV. (Postás), Völgyi (Hajdúnánás), Szarvas (Dózsa) — Gombos (Dózsa), Kádár (Postás) — Somogyi (Dózsa), Barbócz (Hajdúszoboszló), Strasser (Balmazújváros), Nagy (Hajdúnánás), Frenák (Balmazújváros), — Tartalékok: Varga (Dózsa), Bakura (Postás), Molek (Dózsa).

Mai kézilabdaműsor

Postás pálya. 4.35: Betű—Egyetem városi férfi. 5.30: Kefegvár—Építők v. női. 6.05: Bőrgyár—Épületszerelő megyei férfi. 7: Építők Meteor v. n. 7.35: Gágyás—Honvéd v. I. Petőfi pálya. 2: Petőfi—Konyár v. I. II. o. 4: Petőfi—Konyár v. I. I. o. 4.55: Petőfi—Betű megyei női. 5.30: Petőfi—Meteor megyei férfi. 6.30: Petőfi—Harisnyagvár városi női. Meteor pálya. 4.30: Lokomotív—Tatarozók városi női. 5.30: Lokomotív—Előre városi férfi.

Egyetemi pálya. 5.15: Egyetem—Kinizsi megyei női. 5.30: Egyetem—Dózsa megyei férfi.

Akik az MHK munkáját hátráltatják...

Hajdú-Biharban jól halad az MHK ügye, hiányosságok azonban lábbelül tapasztalhatók. Debrecenben például a Cementipari, az SZTK és a Közlekedési szakszervezethez tartozó üzemek sportfelelősei még mindig nem jelentették a Városi TSB-nek, hogy hány dolgozójuk vezetett a magyar sport alapját jelentő MHK testnevelési rendszer próbáira. Háromszor szólította fel őket a VTSB, hogy haladéktalanul küldjék be jelentésüket, de az tegnap estig nem érkezett be. Ugy gondolkodnak ezek a sportfelelősök, hogy megbízatásuk csupán egy tisztség betöltése? A dolgozók bizalmából lettek sportfelelősök és mindenképpen személynél kell példát mutatniuk. Jelentéseiket pontosan kell beküldeniük, mert mulasztásaikkal hátráltatják az MHK munkáját. A Városi TSB nem tudja elkészíteni sportfejlesztési tervét addig, amíg minden üzemből nem kapja meg az MHK-ra jelentkezett pontos számát. Sportfelelősök! Javítsátok meg munkátokat, ne hátráltassátok, hanem támogassátok az MHK munkáját!

Egerbe különvozt

Vizet a D. Lokomotív szurkolóit az Eger—Lokomotív mérkőzésre. Közel 100 szurkoló utazik az IBUSZ különvonatával, amely vasárnap reggel 6 óra 20 perckor indul a Nagyállomárról. Egerbe háromnegyed tízkor ér-

A kenyérgabona felesleg minden beadott mázsája után 20 kiló korpa

Hajdú-Biharban a kenyérgabonafelesleg gyűjtése folyamatban van, a kormányzat gondoskodik arról, hogy mindazok, akik felesleges kenyérgabonájukat most beadják, külön juttatásban részesüljenek. A kenyérgabonát gyűjtő földművesvetkezők a gabona minden mázsája után 20 kiló kor-

kezik. Visszaindulás este 8 óra 25 perckor, érkezés Debrecenbe negyed 12-kor.

Boltnikk a világbajnok!

Pénteken este zsúfolásig megtelt Moszkvában a Csajkovszkij hangversenyterem, ahol sor került a sakkvilágbajnoki párosmérkőzés 24. lek. Boltnikk és Bronstein között. Ezúttal Bronstein játszott világos bábukkal. A 14. lépésben gyalogáldozattal veszélyes helyzetet teremtett. Boltnikk jól védekezett és a mérkőzés a 22-ik lépésben döntetlenül végződött. A párosmérkőzés végeredménye 12:12 lett. A döntetlen eredmény Boltnikknek elegendő volt ahhoz, hogy megvédje világbajnoki címét.

Kezdet: háromegyed négykor!

A D. Honvéd—Salgótarjáni Vasas NB II. bajnoki mérkőzés vasárnap délután háromnegyed négykor kezdődik a nagyerdői stadionban. A D. Honvéd előreláthatólag változatlanul multheti csapatának belsőhármásán.

Rövid sporthírek

Hajdú-Bihar megye ézevi egyéni ökölvívó bajnokságát felnőtt versenyzők részére vasárnap rendezik az MSZT nagyereményben. Este 7 órakor kezdődnek a döntők, amelyen a legkiválóbb debreceni versenyzők indulnak. — Bútorgyár—Bástya 3:1 (1:1). Városi I. o. bajnok. vezető: Kiss, G. Darvai 2. Orbán, III. Szőlősi. — Elkészült a hajdúmezei sportolók osztálya sorolása. — Németi és Sipos szakszervezeti birkozó válogatott lett és vasárnap Budapesten a finn válogatott ellen mérkőznek a magyar csapatban. — A magyar lenyeg válogatott labdarúgó mérkőzést május 27-én rendezik Budapesten. — Kocsist (D. Lok.) meghívták a mestrefokú tornászok versenyére. — Tehetségtudató süllyemelő verseny rendeznek hétfőn délelőtt 9 órakor a Szabó Kálmán utcai tornateremben. Indulhat bárki, aki kedvet érez a süllyemelősport iránt.

pát adnak hatóságai áron.

A hátrálások kenyérgabona begyűjtése az elmúlt héten 200 mázsát eredményezett. A megye legjobb eredményét Derecske érte el, háromszor annyit adott be, mint az előző héten. Sáránd és Hajdúszoboszló megkétszerezte beadását.

FÜKASZÁLÁSA ALKALMASSA TESZIK AZ ARATÓGÉPET

A debreceni központi gépjávitó műhelyben az aratógépeket úgy szerelik át, hogy a fűkaszáslásnál is tudják hasznosítani azokat. Az eddigi próbálkozások jó eredménnyel jártak. A központi gépjávitó műhelyben áteszerelt gépt szakemberek megtekintették és a kezdeményezést igen hasznosnak találták. Lapunk tegnapi számában pontatlan értesülés alapján tévesen közöltük, hogy a hortobágyi állami gazdaságban már megkezdtek a gépek átszerelését. A pénteki napig ott még az átszerelő munkák nem folytak, de

a debreceni próbálkozás azt mutatja, hogy az átalakított aratógépek a gyakorlatban beválnak.

Fürdő vezetősége közli, hogy a Nagyerdői fürdő egész nap vasárnap nyitva, déli megszakítással, hétfőn csak a fedettuszoda lesz nyitva déli megszakítással. Jó idő esetén napozási lehetőség Hirdmény. Selyemhernyók-oltszást megkezdtek. Vágóhid 1. szám. Minden érdekelt dolgozó jelentkezzen. (x)

NYILTTÉR

Különlőd feleségemért. Vértesi Istvánné Kalmár Szuzsáért semmiféle felelősséget nem vállalok. Vértesi István (x)

EGY kombináltstékerény és fürdőkád eladó. Deák F. u. 27.

NEPI LAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Feladás szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Feladás kiadó: BARCSI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3.

Telefon: 42-54 és 48-40

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.

Telefon: 30-91

„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05



VIII. évfolyam, 111. szám

Segítsük a

Naponta érkezik hozzunkorából a betolakodott csapatok kegyetlenkedéseivel szembeállított dühükben nem csak semmit, felgyújtják a posait, lerombolják iskolaházait, lakóházait, szétlőnek családok otthonait, gyereket áravá, oltókének. Számítatlan olyan esemény nyilván — írta Pál elvtárs, koreai külügyminiszter. Egyesült Nemzetek Szervezetét jelezte — a megsejllők úgy gyilkolnak koreaiakat, hogy kiszűrik őket, levágták orrukat, fülükét, felmetzelték hasukat, darabokra fűrészték a fűző vassal sültöttek, tapettáltak, vagy éve elteret koreaiakat. Koreai asszonyok, öregek ezrei estek túl az amerikaiak és iszták kegyetlen dühöngésének. Ezek a gaztettek — a Korea ellen indított háború napjától kezdve elkövetett amerikai intervenciók csapásbüntőrségek — jogos felhárlottak ki nemcsak a koreaiakban, hanem az egész világkratkus, békeszerető könyében. A június 25-én történt új támadás után a nép is egyes embereket a badságáért, függetlenség békéért küzdő hős korrelje és szeretetsomaggal ezrel is bizonyította együttérzését a koreai iránt. De szerte a világmozdultak a békeszerető, százmilliói, akik tiltakozást jezték ki az amerikaiak maddásával szemben és egy sükről biztosították a népet.

A hős koreai harcosok véreink. Szívünkbe zártuk Kim-ir-Szen elvtárs katon most Szöul körül harcveldelemzik a betolakozókat. Korea ügye — a magyar is, mert a koreai magyar haza, a magyar nép is védi, akárcsak a vésztergályos, aki egyre teljesítményével segít a koreai győzelmes harcát. Híve versől Világkongresszusa Erenburg, a kiváló szíjelenntette: „Felélok valamennyi gyermekéért, rekért és feketéért eglyondoni és moszkvai, a bolingyi gyermekekért, a felhőkarcolók árnyékát gyermekekért és azok most borzalmakat élnek. an. Mi vagyunk felelősezes családokért, az össokért és az összes kereÉrzi ezt a felelősség valamennyi táján, nálunk országban külföldben. Széket rövid emberöltő alálgháború borzalmi puVisszaemlékezünk még lámadaosokra, amelyek e követelték az áldozatokcakra, a hitleri német hádál pusztításaira, mind emléket hagyott bennünkcsöppnyi, beszélni is allé és leány, iskolás esettérzeknek a borzalmakraérzi úgy minden becsőgyar anya, ha a koreai kekkel szemben elkövetgokról hall, mintha a sámeték jónaként Ezért